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Nb. total de  
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Communauté 

hôte
Retournés du 

Soudan

Ouaddaï

Adré 891 454 437

Molou 114 58 56

Sila

Addé 27 13 14

Mogororo 506 168 338

Moudeina 56 24 32

1,594 717 877

Suite au conflit armé survenu en avril 2023 au Soudan, 
plus de 750,000 personnes ont été contraintes de 
quitter ce pays pour se réfugier au Tchad, principalement 
à l’Est. Cela inclut plus de 180,000 retournés qui sont 
des ressortissants tchadiens vivant au Soudan depuis 
de nombreuses années et qui ont été enregistrés par 
l’OIM dans plusieurs sites dans les provinces du Sila et 
du Ouaddaï. L’OIM a organisé une enquête en décembre 
2023 afin de recueillir des informations détaillées sur 
les conditions actuelles des retournés tchadiens et 
des communautés qui les accueillent ainsi que sur les 
intentions de retour des retournés. De ce fait, 1 005 
ménages ont été enquêtés dans la province du Ouaddaï 
et 589 ménages dans la province du Sila.

La méthodologie consistait à prendre de manière 
aléatoire un échantillon des ménages de chaque site 
(soit 5% pour les sites dont le total des ménages est 
supérieur à 750, 10% pour ceux dont le total des 
ménages est compris entre 750 et 250, et 20% pour 
ceux dont le total des ménages est inférieur à 250) et de 
procéder à l’entretien avec les chefs de ménage ou leurs 
représentants. La grande majorité (84%) des répondants 
étaient des femmes. Ce rapport présente les résultats 
clés de ces enquêtes dans  16 lieux de déplacement au 
sein des deux provinces.

1. INTRODUCTION

1,594 ménages enquêtés

Les enquêtes ont été menées dans 16 communautés 
situées dans cinq sous-préfectures de deux des 
provinces affectées par les déplacements en 
provenance du Soudan.

NOMBRE DE MÉNAGES ENQUÊTÉS PAR PROVINCE 

COUVERTURE GÉOGRAPHIQUE

Les retournés du Soudan 

Ressortissants tchadiens qui résidaient au Soudan et 
ont été contraints de fuir pour se réfugier à nouveau au 
Tchad après la crise en avril 2023. Ils se trouvent dans 
une situation de déplacement étant donné que leur lieu 
de résidence habituel est à  l'étranger. 

Les communautés d'accueil/ hôte

POPULATIONS ENQUÊTÉES
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Cette carte est uniquement destinée à l'illustration. Les frontières, les noms indiqués et les 
désignations utilisées sur cette carte n'implique pas une approbation ou une acceptation 
officielle par l'OIM. 

TCHAD

MÉTHODOLOGIE

Personnes qui n'ont jamais été déplacées et dont les 
communautés accueillent des personnes déplacées.

TCHAD 
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FAITS SAILLANT

Bonnes ou 
très bonnes
relations9595++55I95% 

RELATIONS ENTRE COMMUNAUTÉS 
HÔTES  ET RETOURNÉS

De part et d'autre, les communautés 
hôtes et les retournés entretiennent de 
bons rapports (pour 95% par les deux 
populations) avec près de la moitié des 
retournés qui considerent avoir une très 
bonne relation avec leur communauté 
hôte.     

8383++1717I83% 

Ne comptent pas 
quitter le lieu de 
déplacement

INTENTION DE SE DÉPLACER

La quasi-totalité (99%) des retournés 
dans la province du Sila ont répondu 
qu'ils n'avaient pas l'intention de quitter 
leur lieu de déplacement actuel. Ceci 
était aussi le cas dans plus de deux-tiers 
(soit 70%) de ménages retournés dans la 
province du Ouaddaï. 

Pour trois-quart des répondants (soit 
75%) la mobilité reste limitée à l'exception 
de sept pour cent de retournés et de 18 
pour cent des communautés hôtes qui 
effectuent des allers-retours entre ce lieu 
et d'autres sites de façon régulière, le plus 
souvent à la recherche d'aide humanitaire.  

7272++2828I75% 

N'effectuent 
pas de 
movements 
réguliers 

MOBILITÉ ET MOUVEMENTS PENDULAIRES

8787++1313I87% 

Sont retournés 
dans leur 
province 
d'origine

RETOUR DANS LE LIEU D'ORIGINE 

La grande majorité (soit 87%) des 
retournés sont revenus dans leur province 
d'origine, avec plus de la moitié (soit 59%) 
ayant rapporté avoir un lien avec ce lieu 
(soit étant la terre de leur ancêtre ou 
par lien de parenté avec la communauté 
hôte).

Comment lire 
la suite du rapport?

questions posées 
uniquement aux retournés 

du soudan 

Désaggregation par
province enquêtée

questions posées aux 
retournés du soudan et 
aux communautés hôtes

Désaggrégation par 
province et/ ou par type de 

population

Désaggrégation incomplète/ 
manquante  

Il n'y a pas de différences 
significatives entre les 
provinces/ populations

v

v
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2. RÉSULTATS CLÉS DE L'ENQUÊTE  Ces questions on été posées uniquement aux 
retournés du soudan

SITUATION DE DÉPLACEMENT

Pour quelles raisons ? 

97% 100%

3%

Ouaddaï Sila

Conflit
intercommunautaire

Attaques
armées/affrontements

Quand avez vous été déplacés pour la première 
fois ?

1%

99% 100%

Avant la crise de 2023 Depuis la crise de 2023

Ouaddaï

Sila

Combien de temps avez-vous vécu au Soudan avant 
de retourner au Tchad ? 

6% 9%

80%

43%

12%
22%

2%

26%

Ouaddaï Sila

Depuis ma naissance Plus de 10 ans
5-10 ans Moins de 5 ans
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80%
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Pourquoi n'êtes vous pas rentré dans votre 
province d'origine ? 
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9%

73%

16%

2%

<1%

<1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Nous nous sentons plus en sécurité ici

Manque de moyens financiers

Autre

Plus aucun parent dans notre province
d'origine

Peur de discrimination/persécution

Les autorités nous en empêchent

9%

73%

16%

2%

<1%

<1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Nous nous sentons plus en sécurité ici

Manque de moyens financiers

Autre

Plus aucun parent dans notre province
d'origine

Peur de discrimination/persécution

Les autorités nous en empêchent

9%

73%

16%

2%

<1%

<1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Nous nous sentons plus en sécurité ici

Manque de moyens financiers

Autre

Plus aucun parent dans notre province
d'origine

Peur de discrimination/persécution

Les autorités nous en empêchent

9%

73%

16%

2%

<1%

<1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Nous nous sentons plus en sécurité ici

Manque de moyens financiers

Autre

Plus aucun parent dans notre province
d'origine

Peur de discrimination/persécution

Les autorités nous en empêchent

9%

73%

16%

2%

<1%

<1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Nous nous sentons plus en sécurité ici

Manque de moyens financiers

Autre

Plus aucun parent dans notre province
d'origine

Peur de discrimination/persécution

Les autorités nous en empêchent

9%

73%

16%

2%

<1%

<1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Nous nous sentons plus en sécurité ici

Manque de moyens financiers

Autre

Plus aucun parent dans notre province
d'origine

Peur de discrimination/persécution

Les autorités nous en empêchent

9%

73%

16%

2%

<1%

<1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Nous nous sentons plus en sécurité ici

Manque de moyens financiers

Autre

Plus aucun parent dans notre province
d'origine

Peur de discrimination/persécution

Les autorités nous en empêchent

9%

73%

16%

2%

<1%

<1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Nous nous sentons plus en sécurité ici

Manque de moyens financiers

Autre

Plus aucun parent dans notre province
d'origine

Peur de discrimination/persécution

Les autorités nous en empêchent

9%

73%

16%

2%

<1%

<1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Nous nous sentons plus en sécurité ici

Manque de moyens financiers

Autre

Plus aucun parent dans notre province
d'origine

Peur de discrimination/persécution

Les autorités nous en empêchent

9%

73%

16%

2%

<1%

<1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Nous nous sentons plus en sécurité ici

Manque de moyens financiers

Autre

Plus aucun parent dans notre province
d'origine

Peur de discrimination/persécution

Les autorités nous en empêchent

9%

73%

16%

2%

<1%

<1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Nous nous sentons plus en sécurité ici

Manque de moyens financiers

Autre

Plus aucun parent dans notre province
d'origine

Peur de discrimination/persécution

Les autorités nous en empêchent

De quelle province êtes-vous originaire au Tchad ?

Originaire des provinces 

enquêtées 

(Sila et Ouaddaï)

87%

81%

93%

Ouaddaï

Sila

Proportion de retournés qui sont revenus dans 
leur province d'origine
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TCHAD ENQUÊTE SUR LES INTENTIONS DE RETOUR

Originaire
 d'autres provinces

6%

Wadi Fira
2%

2%

Ennedi 
Est

Ennedi 
Ouest

1%

Chari-Baguirmi
2% Autres
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Pourquoi avez-vous choisi ce lieu de déplacement 
et pas un autre ? 

Tous les membres de votre ménage qui vivaient 
avec vous avant votre premier déplacement, vivent-
ils actuellement avec vous ? 

La plupart vit dans un autre lieu 

La plupart vit toujours dans le lieu de provenance

Une petite partie vit toujours dans un autre lieu

83%

8%

5%

2%

2%

Tous les membres du ménage vivent encore ensemble

Une petite partie du ménage vit toujours dans le lieu de provenance

La plupart des membres de ma famille vit dans un autre lieu que celui de
provenance
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Une petite partie du ménage vit dans un autre lieu que celui de provenance
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provenance

La plupart des membres du ménage vit toujours dans le lieu de provenance

Une petite partie du ménage vit dans un autre lieu que celui de provenance

Une partie vit toujours dans le lieu de provenance

Tous les membres du ménage vivent ensemble

Retournez-vous périodiquement visiter vos 
maisons/ lieux de provenance au Soudan?

Si oui, pourquoi? (Choix multiple, n=130)
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Les produits sur les marchés sont devenus rares

Nous avons moins de ressources disponibles

Les services sociaux sont saturés
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Visiter des proches
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Vérifier l'état du village/maison
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Retournés
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Propriétaire Hébergement gratuit dans le site/centre collectifs Hébergement gratuit en famille d’accueil Location Autre

Ouaddaï

Sila

Quel est le mode de votre logement actuellement ?

LOGEMENT ET ABRIS

CONDITIONS DE VIE

Ces questions on été posées aux retournés du soudan et 
aux communautés hôtes

Avez-vous accès à une terre cultivable? 
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Sila
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Propriétaire Hébergement gratuit dans le site/centre collectifs Hébergement gratuit en famille d’accueil Location AutrePropriétaire-occupant

78%

77%

34%

1%

1%

1%

13%

80%

75%

50%

4%

3%

4%

0%

Les produits sur les marchés sont devenus rares

Nous avons moins de ressources disponibles

Les services sociaux sont saturés

L’insécurité s’est installée

Les écoles sont saturées

Les tensions entre communautés se sont aggravées

Autre
Sila

Ouaddaï

Dans quel type de logement vivez-vous actuellement ?

Retournés
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55%

18%

13%

3%

2%

9%

Les anciennes activités ne sont plus faisables

Manque de moyens (financiers, accès à la
terre)

Les nouvelles activités sont plus rentables

Volonté de diversifier les sources de revenus

Hors période/saison

Autre

MOYENS DE SUBSISTANCE

Les activités principalement pratiquées, ont-elles 
changé après le déplacement? 

Si oui,  les activités ont changé, pourquoi ? 

SCOLARISATION

Avez vous des enfants 
en âge scolaire?

7070++3030I70%
OUI 

46%
74%

54%
26%

Ouaddaï Sila

Non

Oui

Autres

Hors période/ saison

Volonté de diversifier les sources de revenus

Les nouvelles activités sont plus rentables

Manque de moyens (financier, accès à la terre)

Les anciennes activités ne sont plus faisables

Si oui, fréquentent-ils une école ?

Ces questions on été posées uniquement aux retournés 
du soudan

Ces questions 
on été posées 
aux retournés 
du soudan 
et aux 
communautés 
hôtes
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Retournés

45%

41%

28%

36%

25%

25%

20%

27%

30%

34%

52%

37%

Ouaddaï

Sila

Ouaddaï

Sila

C
om

m
un

au
té

 h
ôt

e
Re

to
ur

né
 d

u 
So

ud
an

Oui, tous

Oui, en partie

Non, aucun

45%

41%

28%

36%

25%

25%

20%

27%

30%

34%

52%

37%

Ouaddaï

Sila

Ouaddaï

Sila

C
om

m
un

au
té

 h
ôt

e
Re

to
ur

né
 d

u 
So

ud
an

Oui, tous

Oui, en partie

Non, aucun

Ouaddaï

Sila

45%

41%

28%

36%

25%

25%

20%

27%

30%

34%

52%

37%

Ouaddaï

Sila

Ouaddaï

Sila

C
om

m
un

au
té

 h
ôt

e
Re

to
ur

né
 d

u 
So

ud
an

Oui, tous

Oui, en partie

Non, aucun

45%

41%

28%

36%

25%

25%

20%

27%

30%

34%

52%

37%

Ouaddaï

Sila

Ouaddaï

Sila

C
om

m
un

au
té

 h
ôt

e
Re

to
ur

né
 d

u 
So

ud
an

Oui, tous

Oui, en partie

Non, aucun

Ouaddaï

Sila

45%

41%

28%

36%

25%

25%

20%

27%

30%

34%

52%

37%

Ouaddaï

Sila

Ouaddaï

Sila

C
om

m
un

au
té

 h
ôt

e
Re

to
ur

né
 d

u 
So

ud
an

Oui, tous

Oui, en partie

Non, aucun

45%

41%

28%

36%

25%

25%

20%

27%

30%

34%

52%

37%

Ouaddaï

Sila

Ouaddaï

Sila

C
om

m
un

au
té

 h
ôt

e
Re

to
ur

né
 d

u 
So

ud
an

Oui, tous

Oui, en partie

Non, aucun

Quel travail fait la personne qui apporte le revenu 
au ménage (Avant/ actuellement)?

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Agriculteur

Commerçant

Sans emploi

Employé salarié (pas de l'état)

Étudiant

Employé d'état/fonctionnaire

Divers

Ouaddaï - actuel Avant

Divers

Employé d'état/ Fonctionnaire

Etudiant

Employé salarié

Sans emploi

Commerçant

Agriculteur

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Agriculteur

Commerçant

Sans emploi

Employé salarié (pas de l'état)

Étudiant

Employé d'état/fonctionnaire

Divers

Sila - actuel Avant

AgriculteurCommerçant

Divers

Employé d'état/ Fonctionnaire

Etudiant

Employé salarié

Sans emploi

Avant le déplacement

40%
23%

57%
77%

3%

Ouaddaï Sila

Ne sait pas

Non

Oui

Avant le déplacement

40%
23%

57%
77%

3%

Ouaddaï Sila

Ne sait pas

Non

Oui

Ouaddaï  actuellement

78%

77%

34%

1%

1%

1%

13%

80%

75%

50%

4%

3%

4%

0%

Les produits sur les marchés sont devenus rares

Nous avons moins de ressources disponibles

Les services sociaux sont saturés

L’insécurité s’est installée

Les écoles sont saturées

Les tensions entre communautés se sont aggravées

Autre
Sila

Ouaddaï

Sila actuellement
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Les produits sur les marchés sont devenus rares

Nous avons moins de ressources disponibles

Les services sociaux sont saturés

L’insécurité s’est installée

Les écoles sont saturées

Les tensions entre communautés se sont aggravées

Autre
Sila

Ouaddaï
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28%

37%

35%

44%

13%

14%

30%

Recherche de l’assistance humanitaire

Effectuer des activités de production

Faire du commerce

Autre Ouaddaï - Retourné du Soudan

Ouaddaï - Communauté hôte

69%

22%

9%

44%

14%

16%

26%

Recherche de l’assistance humanitaire

Faire du commerce

Effectuer des activités de production

Autre Sila - Retourné du Soudan

Sila - Communauté hôte

Si l'enfant ne fréquente pas ou que partiellement 
l'école, pourquoi? 

12%

10%

19%

8%

29%

22%

5%

5%

17%

10%

35%

27%

Autres

Ecole fermée

Fournitures insuffisantes

Distance

Moyens financiers insuffisants

Pas d’école

Retourné du Soudan Communauté hôte

Pas d'école

Moyens financiers insuffisants

Distance

Fournitures insuffisantes

École fermée

Autres

Combien de fois avez-vous fait des aller-retours, entre ce lieu et d'autres sites dans l'est du Tchad, au cours de cette 
année (2023)? 

14%

18%

15%

26%

5%

26%

35%

12%

5%

11%

24%

10%

76%

45%

26%

52% 1 fois

2 fois

3 fois

Plus de trois
de fois

14%

18%

15%

26%

5%

26%

35%

12%

5%

11%

24%

10%

76%

45%

26%

52% 1 fois

2 fois

3 fois

Plus de trois
de fois

Communauté hôte

14%
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26%
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26%

35%

12%
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11%

24%

10%

76%

45%

26%
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Plus de trois
de fois

14%
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26%
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26%

35%

12%

5%
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24%

10%

76%

45%

26%

52% 1 fois

2 fois

3 fois

Plus de trois
de fois

Communauté hôte 

14%

18%

15%

26%

5%

26%

35%

12%

5%

11%

24%

10%

76%

45%

26%

52% 1 fois

2 fois

3 fois

Plus de trois
de fois

Retournés Retournés

Ouaddaï Sila

MOBILITÉ ET MOUVEMENTS PENDULAIRES AU TCHAD

33%
14%

59%

11%

67% 86% 41% 89%

Communauté
hôte

Retourné du
Soudan

Communauté
hôte

Retourné du
Soudan

Ouaddaï Sila

Non
Oui

Ouaddaï Sila

87%
96%

13%
4%

Ouaddaï Sila

Non

Oui

SilaOuaddaï

Si oui, pour quelles raisons faites vous des mouvements réguliers dans l'est du Tchad? (choix multiple, n= 396)

Recherche de l'assistance
 humanitaire

Autre

28%

37%

35%

44%

13%

14%

30%

Recherche de l’assistance humanitaire

Effectuer des activités de production

Faire du commerce

Autre Ouaddaï - Retourné du Soudan

Ouaddaï - Communauté hôte

Autre

Faire du commerce

Effectuer des activités de 
production

28%

37%

35%

44%
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14%

30%

Recherche de l’assistance humanitaire

Effectuer des activités de production

Faire du commerce

Autre Ouaddaï - Retourné du Soudan

Ouaddaï - Communauté hôteCommunauté hôte
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30%
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Effectuer des activités de production

Faire du commerce

Autre Ouaddaï - Retourné du Soudan

Ouaddaï - Communauté hôte

Retournés

69%

22%

9%

44%

14%

16%

26%

Recherche de l’assistance humanitaire

Faire du commerce

Effectuer des activités de production

Autre Sila - Retourné du Soudan

Sila - Communauté hôte

Recherche de l'assistance
 humanitaire

Faire du commerce

Effectuer des activités de 
production

69%

22%

9%

44%

14%

16%

26%

Recherche de l’assistance humanitaire

Faire du commerce

Effectuer des activités de production

Autre Sila - Retourné du Soudan

Sila - Communauté hôteCommunauté hôte

69%

22%

9%

44%

14%

16%

26%

Recherche de l’assistance humanitaire

Faire du commerce

Effectuer des activités de production

Autre Sila - Retourné du Soudan

Sila - Communauté hôte

Retournés

Ces questions on été posées aux retournés du soudan et 
aux communautés hôtes

12%

10%

19%

8%

29%

22%

5%

5%

17%

10%

35%

27%

Autres

Ecole fermée

Fournitures insuffisantes

Distance

Moyens financiers insuffisants

Pas d’école

Retourné du Soudan Communauté hôteCommunauté hôte

12%

10%

19%

8%

29%

22%

5%

5%

17%

10%

35%

27%

Autres

Ecole fermée

Fournitures insuffisantes

Distance

Moyens financiers insuffisants

Pas d’école

Retourné du Soudan Communauté hôteRetournés

Communauté 
hôte

Communauté 
hôte

Retournés Retournés

Vous arrive-t-il de faire des mouvements réguliers entre ce 
lieu et d'autres sites dans l'est du Tchad? 
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<1%

<1%

<1%

3%

9%

13%

74%

Manque de sécurité

Les autorités nous obligent

Scolarisation des enfants

Autre

Rechercher de moyens de subsistance

Accès à l'aide humanitaire

Obtenir un meilleur accès aux services

3. INTENTIONS DE RETOUR

Souhaitez-vous quitter ce lieu? Si oui, pour quelles raisons? (n=152)

Si oui, dans combien de temps? (Tous les 
répondants du Sila, à 100% "ne sait pas")

54%

32%

11%

3%

Ne sait pas

Moins d'un mois

1-3 mois

3-6 mois

SI oui, où comptez-vous aller? (Le lieu de 
provenance fait référence au Soudan)

Quels facteurs dans la zone de provenance devraient 
être mis en œuvre pour que vous envisagiez un retour ? 
(Choix multiple)

76%

<1%

23%

<1%

Ouaddaï Sila

Autre que le lieu
de provenance

Retourner dans le
lieu de
provenance

76%

<1%

23%

<1%

Ouaddaï Sila

Autre que le lieu
de provenance

Retourner dans le
lieu de
provenance

n=150 n=2

Accès à l'emploi

 
Retour des autorités civiles 
dans ma zone de provenance

Réparation de mon logement

Bénéficier de l'aide humanitaire 
dans le village de provenance

Amélioration des
 l'accès aux services

Assurer la présence 
des forces de sécurité

Je ne rentrerai pas

77++9393R7% 

99++9191R9% 

1515++8585R15% 

2525++7575R25% 

1616++8484R16% 

2222++7878R22% 

7171++2828R71% 

22++9898R2% 

33++9797R3% 

2424++7676R24% 

9494++66R94% 

33++9797R3% 

33++9797R5% 

2424++7676R24% 

9%

73%

16%

2%

<1%

<1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Nous nous sentons plus en sécurité ici

Manque de moyens financiers

Autre

Plus aucun parent dans notre province
d'origine

Peur de discrimination/persécution

Les autorités nous en empêchent

9%

73%

16%

2%

<1%

<1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Nous nous sentons plus en sécurité ici

Manque de moyens financiers

Autre

Plus aucun parent dans notre province
d'origine

Peur de discrimination/persécution

Les autorités nous en empêchent

n=343 n=382

Ces questions on été posées uniquement aux retournés 
du soudan

78%

77%

34%

1%

1%

1%

13%

80%

75%

50%

4%

3%

4%

0%

Les produits sur les marchés sont devenus rares

Nous avons moins de ressources disponibles

Les services sociaux sont saturés

L’insécurité s’est installée

Les écoles sont saturées

Les tensions entre communautés se sont aggravées

Autre
Sila

Ouaddaï

78%

77%

34%

1%

1%

1%

13%

80%

75%

50%

4%

3%

4%

0%

Les produits sur les marchés sont devenus rares

Nous avons moins de ressources disponibles

Les services sociaux sont saturés

L’insécurité s’est installée

Les écoles sont saturées

Les tensions entre communautés se sont aggravées

Autre
Sila

Ouaddaï

8383++1717I83%
NON 



MATRICE DE SUIVI 
DES DÉPLACEMENTS

INSTITUT MONDIAL DES DONNÉES

10

TCHAD ENQUÊTE SUR LES INTENTIONS DE RETOUR

78%

77%

34%

1%

1%

1%

13%

80%

75%

50%

4%

3%

4%

0%

Les produits sur les marchés sont devenus rares

Nous avons moins de ressources disponibles

Les services sociaux sont saturés

L’insécurité s’est installée

Les écoles sont saturées

Les tensions entre communautés se sont aggravées

Autre
Sila

Ouaddaï

46% 49% 2%

Bonnes Très bonnes Mauvaises Très mauvaises Ne sait pas

59% 36% 2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

RELATIONS COMMUNAUTAIRES

Avez-vous reçu de l’assistance de la part de la 
communauté hôte depuis votre arrivée?
(Répondants tchadiens retournés du Soudan)

40%
23%

57%
77%

3%

Ouaddaï Sila

Ne sait pas

Non

Oui

Comment caractériseriez-vous vos relations avec 
la communauté hôte/ avec les retournés ? 

63% 59%

33% 40%

4% 1%

Ouaddaï Sila

Ne sait pas

Non

Oui40%
23%

57%
77%

3%

Ouaddaï Sila

Ne sait pas

Non

Oui

Ces questions on été posées aux retournés du soudan et aux 
communautés hôtes

Si oui, quelles difficultés économiques? (Répondants de 
la communauté hôte, à choix multiple)

78%

77%
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80%
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50%

4%

3%

4%
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Les services sociaux sont saturés

L’insécurité s’est installée

Les écoles sont saturées

Les tensions entre communautés se sont aggravées

Autre
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Avez vous eu des difficultés économiques ou 
sociales depuis l'arrivée des personnes déplacées? 
(Répondants de la communauté hôte)

Communauté hôte

Retournés
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Plus aucun parent dans notre province
d'origine

Peur de discrimination/persécution

Les autorités nous en empêchent

9%

73%

16%

2%

<1%

<1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Nous nous sentons plus en sécurité ici

Manque de moyens financiers

Autre

Plus aucun parent dans notre province
d'origine

Peur de discrimination/persécution

Les autorités nous en empêchent

Ouaddai Sila

3%

3%

1 NOURRITURE

Communauté hôte Retournés

3 TRAVAILEAU POTABLE

2 ARGENT LIQUIDE

1 NOURRITURE

2 ARGENT LIQUIDE

3 ARTICLES NON ALIMENTAIRE
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LIMITES

Les résultats présentés dans ce rapport sont les meilleures 
estimations données par les informateurs clés. Cependant, 
une évaluation peut permettre d’avoir des chiffres exacts de la 

population affectée dans les deux provinces.

Ce rapport a été financé par: 


